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 Nr 2/2025 

 

 

Co w tym numerze? 

• Wkrótce Święta  

• Najciekawsze tradycje Bożonarodzeniowe 

• Co nowi nauczyciele myślą o naszej Szkole? – wywiad 

•          CHRISTMAS AROUND THE WORLD – POLAND, THE UK & THE USA 

• CHRISTMAS CULTURE QUIZ     

• Warecka na TikToku – nowy projekt uczniów 

• Ogłoszenie wyników naszych konkursów 

• Podsumowanie memów w roku 2025 

• Krzyżówka świąteczna 

 

 

 

 

Przed Wami drugi numer Szkolnej Gazetki po krótkiej przerwie. 

Zapraszamy i zachęcamy do zapoznania się z jej treścią  

i oczywiście liczymy na Wasze sugestie 
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WKRÓTCE ŚWIĘTA🤗 

 

 

Nadchodzi znów ten długo wyczekiwany czas, 

kiedy możemy spotkać się z rodziną, odpocząć 

od codziennych obowiązków i zasiąść 

wspólnie przy wigilijnym stole. 

Nie ma znaczenia, jak wygląda nasza wigilia – 

czy jest zgodna z tradycjami religijnymi, czy ma 

bardziej nowoczesny, własny styl. 

Najważniejsze, że spędzamy ją razem, w 

atmosferze spokoju, życzliwości i wzajemnego 

wsparcia. 

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzymy 

dużo zdrowia, radości i ciepła rodzinnego 

wszystkim, którzy tworzą naszą szkolną 

społeczność, nauczycielom, uczniom oraz 

pracownikom szkoły. 

Niech te Święta przyniosą Wam wiele 

uśmiechu, odpoczynku i dobrych chwil z 

bliskimi, a nadchodzący Nowy Rok będzie 

pełen sukcesów, spełnionych planów 

i pozytywnych niespodzianek. 

 

Wesołych Świąt oraz Szczęśliwego Nowego Roku 2026 

życzy Zespół Redakcji Gazetki Szkolnej 
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Różne tradycje Świąt Bożego Narodzenia  

    Większość społeczeństwa, kiedy rozpoczyna się grudzień, a nawet listopad, odlicza 

dni do Świąt Bożego Narodzenia, żeby ponownie móc spędzić wspólny czas z rodziną 

i przyjaciółmi przy wigilijnym stole. Co kraj, to obyczaj, a więc i te Święta obchodzi się 

nieco inaczej w różnych zakątkach świata.  

Oto top 10 najciekawszych tradycji Bożonarodzeniowych.  

1. Świąteczny kurczak- świąteczny obiad w Japonii to niezwykły zwyczaj jedzenia 

kurczaka z KFC. Ta tradycja wynika z kampanii reklamowej w latach 70. “Kurisumasu 

ni wa kentakkii!”. I tak co święta na japońskim stole świątecznym pojawia się kubełek 

kurczaka. 

2.Świąteczny korniszon       - Niemcy kochają pikle! Ornament w kształcie korniszonka 

jest ukryty gdzieś na choince, a osoba, która go odnajdzie otrzyma dodatkowy prezent lub 

będzie miała szczęście w następnym roku.        

3. Straszny brat świętego Mikołaja - Krampus (Krampusnacht) jest to postać diabła, 

który 5 grudnia karze niegrzeczne dzieci, uderzając je rózgą. Jego parady 

(Krampuslauf) odbywają się w Austrii i Niemczech. 

4.Drzewka Bananowe – w Indiach bombki zawiesza się na drzewkach owocowych, 

np. Bananowych lub mango. Natomiast św. Mikołaj ("Christmas Baba") przybywa na 

koniu, do którego zaprzęgnięty jest wóz z prezentami. 
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5. Las Patinatas- mieszkańcy Caracas w Wenezueli mają niezwykły zwyczaj jeżdżenia 

na rolkach na poranne msze Bożonarodzeniowe, a władze zamykają ruch uliczny.  

Zwyczaj ten, popularny od pięćdziesięciu lat, służy pogłębieniu wiary oraz upamiętnia 

podróż Józefa i Maryi. 

6. Żabie udka na święta - na francuskim stole wigilijnym pojawiają się wyszukane 

potrawy, m. in. żabie udka, kawior i owoce morza oraz 13 deserów symbolizujących 

Jezusa i 12 apostołów. 

7. Prysznic w Wigilię- szczęście w nadchodzącym roku przynosi poranny prysznic, ale 

koniecznie z towarzyszem, np. monetą, której nie można wypuścić z dłoni. Ten 

zabobon wywodzący się z Polski ma przynieść nie tylko zdrowie, ale bycie twardym, 

jak pieniądz.  

8. Wielka Loteria Świąteczna w Hiszpanii- ma ona wielkie znaczenie kulturowe i 

społeczne. 22 grudnia odbywa się coroczne uroczyste losowanie, podczas którego 

dzieci z kolegium San Ildefonso w Madrycie śpiewają numery losów oraz przydzielone 

nagrody. Ta tradycja sięga 1812 roku, kiedy to podczas wojen napoleońskich w ten 

sposób pozyskiwano fundusze na odbudowę Hiszpanii. 

9.Christmas Crackers        - w Wielkiej Brytanii zamiast opłatka pojawiają się christmas 

crackers. Są to kolorowe tuby, które pękają z trzaskiem, ujawniając drobne upominki 

i życzenia.        

10.Świąteczne wróżenie - w Czechach popularny jest nietypowy zwyczaj wróżenia z 

kwitnących gałązek drzew owocowych, np. Jabłoni lub czereśni ścinanych na 

początku grudnia. Ich zakwitnięcie na Boże Narodzenie oznacza ślub, zaś 

wcześniejsze pojawienie się pąków wróży dziecko przed ślubem, a brak kwiatów -

samotny rok. 
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Co nowi nauczyciele myślą o naszej szkole?  

Początki w nowej szkole mogą być trudne, zwłaszcza dla nowych nauczycieli. Czy napotkali 

oni jakieś trudności na początku? Czy praca z uczniami od razu była dla nich prosta? Tego 

właśnie próbowała się dowiedzieć Ania. 

Ania: Jak czują się Panie w nowej szkole? 

Pani Dominika Stysińska: Bardzo dobrze, uwielbiam pracę z młodzieżą. Tutaj, w 

szkole na Wareckiej, jest bardzo fajna młodzież, więc ogólnie zostałam przyjęta 

bardzo miło i dosyć szybko się odnalazłam. Fajnie mi się z wami współpracuje i mam 

nadzieję, że będzie tak dalej. 

Pani Agnieszka Wajs: Praca w nowej szkole, szczególnie w technikum, to spore 

wyzwanie, ale szybko poczułam się tu dobrze. Jasne zasady, przewidywalna 

organizacja i życzliwa atmosfera bardzo ułatwiły mi start. 

Pani Marlena Kowalska: Myślę, że bardzo dobrze się odnalazłam. Dużo nowych osób, 

duża szkoła — wcześniej pracowałam w małej placówce, a tu jest jednak dużo 

większa i czuję, że szybko się odnalazłam. Bardzo pomocni i fajni ludzie. 

Ania: Cieszę się, że współpraca z nami jest fajna i mamy dobrą atmosferę. Zawsze 

staramy się przyjąć nowych nauczycieli jak najlepiej potrafimy. Dobrze, a jeśli mogę 

zapytać o relacje z nowymi nauczycielami? 

Pani Dominika Stysińska: Ogólnie patrząc, kadra tutaj jest naprawdę świetna. Bardzo 

ciepło zostałam przyjęta, świetnie mi się z nimi współpracuje i mamy bardzo fajne 

relacje, więc naprawdę, jeżeli mogę tak ocenić to wszyscy tutaj są naprawdę bardzo 

mili, sympatyczni i poczułam się tak, jakbym była przyjęta do nowej rodziny. 

Pani Agnieszka Wajs: Relacje z nauczycielami są bardzo dobre. Zespół jest życzliwy, 

pomocny i otwarty na współpracę. 

Pani Marlena Kowalska: To są bardzo pomocni ludzie. Większość osób sama 

wychodziła z inicjatywą, żeby mi pomóc. Myślę, że relacje są pozytywne oraz 

widoczną cechą osób tutaj pracujących jest wsparcie nowych koleżanek i kolegów 

Ania: Świetnie, że nasi nauczyciele tak miło Panie przyjęli. Jak zawsze nasza kadra jest 

otwarta na pomoc zarówno uczniom, jaki i nauczycielom.  A czy napotkały Panie 

jakieś trudności w naszej szkole? 
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Pani Dominika Stysińska: Zawsze są trudności, ale trudności są nie po to, żeby 

uciekać, lecz po to, żeby się z nimi zmagać. Każdą trudność staram się pokonywać bez 

żadnego problemu oraz wykazywać cierpliwość. 

Pani Agnieszka Wajs: Najtrudniejsze były pierwsze tygodnie i poznawanie nowych 

procedur, ale dzięki wsparciu zespołu i jasnej komunikacji większość trudności udało 

się szybko pokonać. 

Pani Marlena Kowalska: Trudności nie miałam. W razie potrzeby zawsze pytałam 

uczniów lub nauczycieli i wszyscy mi gdzieś tam podpowiadali, więc kiedy czegoś nie 

wiedziałam, po prostu pytałam. Większych trudności raczej nie miałam. 

Ania: Jak najbardziej zgadzam się. Każdą trudność najlepiej pokonywać bez problemu 

i z cierpliwością! Cieszę się, że zespół i uczniowie byli wsparciem dla Pań. Czy mają 

Panie jeszcze jakieś refleksje? 

Pani Dominika Stysińska: Na ten moment nie mam dodatkowych refleksji. 

Pani Agnieszka Wajs: Jestem bardzo pozytywnie zaskoczona zaangażowaniem 

uczniów w projekty i działania poza lekcjami. Młodzież chętnie współpracuje i 

pokazuje ogromny potencjał. 

Pani Marlena Kowalska: Praca z młodzieżą dużo mnie uczy – elastyczność, 

cierpliwość i otwartość na nowe perspektywy. Uświadamia mi, jak ważne jest 

indywidualne podejście i uważne słuchanie ich potrzeb. Każdy dzień przynosi nowe 

wyzwania, ale też satysfakcję z towarzyszenia młodym ludziom w ich rozwoju. 

Ania: Dobrze, bardzo dziękuję, że zgodziły się Panie wziąć udział w moim wywiadzie 

oraz życzę dalszych sukcesów w naszej szkole! 
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         CHRISTMAS AROUND THE WORLD – POLAND, THE 

UK & THE USA          

  

  

 Christmas in Poland  

Polish Christmas is strongly connected with family traditions. On Christmas Eve, families 

wait for the first star, share wafer, and enjoy a festive meal with traditional dishes such as 

pierogi, barszcz and carp. After dinner, families open gifts and often finish the evening by 

singing carols or attending Midnight Mass.  

  

Christmas in the United Kingdom  

In the UK, homes are decorated with colourful lights and wreaths. During Christmas 

dinner, people pull Christmas crackers filled with jokes and paper crowns. Children hang 

stockings for Father Christmas, who brings presents during the night.  

  

Christmas in the United States  

In the USA, Christmas is very festive and bright. Many houses are decorated with 

impressive outdoor light displays. Families bake cookies, watch Christmas movies, and 

open presents on Christmas morning. Santa Claus arrives on Christmas Eve 

with his reindeer and leaves gifts under the tree.  
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    CHRISTMAS CULTURE QUIZ     

Choose the correct answer.  

1. In which country do people wait for the first star before beginning 

Christmas Eve dinner?  

A. The UK  

B. Poland  

C. The USA  

2. Where do people traditionally pull Christmas crackers during the Christmas 

meal?  

A. The UK  

B. Poland  

C. The USA  

3. In which country are huge outdoor light displays the most common?  

A. The USA  

B. Poland  

C. The UK  

4. Where do children hang stockings for gifts?  

A. The USA and the UK  

B. Only Poland  

C. Poland and the USA  

5. In which country is Midnight Mass (Pasterka) especially important?  

A. The UK  

B. The USA  

C. Poland  

6. Where do families often open gifts on Christmas morning instead of 

Christmas Eve?  

A. The USA  

B. Poland  

C. Both Poland and the UK  
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TikTok Wareckiej 

 

 

Od niedawna w naszej szkole działa nowy projekt – oficjalny szkolny profil na TikToku. Jest to 

miejsce, w którym uczniowie mogą publikować krótkie, humorystyczne filmiki z udziałem 

zarówno uczniów, jak i nauczycieli. 

Choć na razie treści nie ma jeszcze dużo, wierzymy, że z czasem pojawi się ich znacznie więcej. 

Liczymy na rozwój tego projektu, coraz ciekawsze pomysły oraz stałe ulepszanie formy 

nagrań. Mamy nadzieję, że TikTok naszej szkoły stanie się miejscem, które będzie jednoczyć 

uczniów, pokazywać szkolne życie z zabawnej strony i dostarczać pozytywnych emocji. 

 

 

Profil TikToka Zespołu Szkół Edukacji Technicznej nr.20 w Łodzi można znaleźć tutaj: 
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Wyniku konkursów z gazetki wrześniowej 
Nazwa gazetki szkolnej, część druga : 

 

Dziękujemy wszystkim za zgłoszenia z pomysłami na 

nazwę gazetki szkolnej. Jednak to jeszcze nie koniec! 

Przedstawiamy najciekawsze z waszych propozycji (oraz 

jedną naszą) i teraz nadszedł czas, by zdecydować, jak 

będzie nazywać się nasza gazetka. 

Propozycje można znaleźć po zeskanowaniu kodu obok. 

 

Zwycięzca tego głosowania zostanie jednocześnie 

zwycięzcą całego konkursu! 

 

 

 

 

Zdjęcie z wakacji: 

Gratulujemy Oleksija Kudriavchenki zdobycia 

pierwszego miejsca w naszym szkolnym konkursie 

wakacyjnym. Praca, która zdobyła największe 

uznanie jury, została umieszczona obok, aby każdy 

mógł ją zobaczyć i docenić. 

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za udział, 

a zwycięzcę prosimy o zgłoszenie się do swojego 

wychowawcy w celu odebrania nagrody. 

Jeszcze raz serdecznie gratulujemy zwycięzcy. 
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Podsumowanie memów z 2025 

W tym roku pojawiło się wiele nowych memów, ale my podsumujemy tylko te najciekawsze. 

1. Italian Brainrot 

Italian brainrot to wygenerowane przez sztuczną inteligencję 

stworki, które stosunkowo niedawno zaczęły krążyć po 

Internecie. Wyglądają dziwnie, często są bez większego sensu 

i trudno powiedzieć, do czego właściwie mają służyć. Nie są ani 

mądre, ani szczególnie potrzebne, ale jak większość memów po 

prostu istnieją i w pewnym momencie zaczęły się 

rozprzestrzeniać. 

2. 67 

67 (z angielskiego “six seven”) zostało 

zapoczątkowane przez Mavericka Trevilliana, 

który zainspirował się piosenką rapera Skrilli 

„Doot Doot (6 7)”. Wystarczyło, że 

powiedział w Internecie „67” — i to 

wszystko. Tyle potrzeba było, by cały 

Internet nagle dostał obsesji na punkcie tej 

liczby. 

Dlaczego akurat ona? Tego nikt nie wie. Ale taki już po prostu jest Internet — czasem 

coś zupełnie przypadkowego staje się nagle wielkim memem. 

3. My mom is kinda homeless 

Mem „my mom is kinda homeless” 

pochodzi ze streamu internetowego 

twórcy IShowSpeed. Jeden z widzów 

powiedział tam: „Speed, I really need 

this. My mom is kinda homeless.” 

W tłumaczeniu oznacza to: „Speed, 

naprawdę tego potrzebuję. Moja mama 

jest jakby bezdomna.” 

 

Ten fragment powstał około cztery lata temu, ale dopiero w tym roku stał się 

popularny. Stało się tak po pojawieniu się „drugiej części”, w której ta sama osoba 

powiedziała: „She kinda financially stable”, czyli „ona jest jakby stabilna finansowo.” 

Można więc powiedzieć, że to mem z zaskakująco pozytywnym zakończeniem. 
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Krzyżówka Świąteczna
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Konkursy 

Konkurs na świąteczne opowiadanie  

Napisz krótkie opowiadanie, w którym opiszesz jak 
jeden ze znanych Ci bohaterów z lektur szkolnych 
spędza Święta Bożego Narodzenia 

Oto kilka zasad: 

• Minimum 50 słów. 
• Nie można wysyłać tekstów edytowanych ani 
generowanych przez AI (sztuczną inteligencję). 
• Prace konkursowe muszą pochodzić z kont 
szkolnych. 
• Zakaz treści wulgarnych oraz wyzywających. 
• Prace konkursowe należy przesłać do  końca 
stycznia 2026 roku. 

 

Zwycięzca otrzyma nagrodę (ocenę z języka polskiego!?) 

Listę zwycięzców naszych konkursów opublikujemy w następnym numerze oraz ogłosimy 

przez szkolny radiowęzeł.  
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Koniec 

Dziękujemy za poświęcony czas na przeczytanie naszej gazetki szkolnej, nie możemy doczekać 

się Waszych prac konkursowych oraz nowej nazwy gazetki! 

       

 

        

Redakcja: 

• Mikołaj Krajewski 

• Anna Pelska 

• Zuzanna Małyska 

• Kinga Tarka 

Opiekunowie: 

• p. Maja Turała 

• p. Monika Kasprzak 

 

 


